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Ešte začiatkom marca 2023 mesto 
Turzovka odovzdalo dodávateľovi  
ERPROS spol.s.r.o priestory klubov-
ne Kultúrneho domu R. Jašíka, ktoré 
sa premenia po stavebných úpravách 
na historickú knižnicu. 

Táto knižnica ponesie názov Bib-
liotheca antiqua Taganiana po Fran-
tiškovi Taganyím, ktorý bol dlhoročný 
buditeľ, kňaz a zaslúžil sa o rozvoj 
školstva a vzdelávania. Jeho celoživot-
nou vášňou boli knihy,  ktoré zbieral 
a dokonca si založil jednu z prvých 
vlastných knižníc. 

Historická knižnica bude zreali-
zovaná prostredníctvom projektu 
,,Po stopách kultúrno – prírodného 
dedičstva československého regiónu”.  
Projekt bol schválený ešte v minulom  
roku v rámci Programu cezhraničnej 
spolupráce SR – ČR  - Interreg V-A 
a vedúcim partnerom projektu je naše 
dlhodobé partnerské mesto Frýdlant 
nad  Ostravicí. 

Celkový rozpočet projektu je 
662 148,12 € z  toho mesto Turzovka 
financuje 280  008,89 €. Myšlienka 
zradiť v našom meste knižnicu vzišla 
v podobe záchrany 2 500 knižných 
zväzkov, ktoré nemajú svojho maji-
telia a nikto o ne neprejavuje záujem. 
Práve novozriadená knižnica by sa 

stala ich novým domovom. Ide o kni-
hy v nemeckom, latinskom a maďar-
skom jazyku, ktoré majú liturgické, 
teologické a historické zameranie. Z 
obsahového hľadiska ide o liturgické, 
teologické, homiletické, náboženské 
diela, ale nájdeme tu aj knihy z oblasti 
histórie, jazykovedy, či geogra� e. 

Knižnica bude taktiež slúžiť na 
usporiadavanie kultúrnych podujatí 
v podobe seminárov, komorných kon-
certov, či umeleckých výstav. Projekt 
okrem tejto aktivity rieši aj vybudo-
vanie dvoch náučných chodníkov do 
Hlineného smerom k  zvonici a  na 
Živčákovú smerom z Vyšného konca. 
Celý projekt bude okrem investičných 
aktivít prepletený workshopmi výroby 
smaltových výrobkov vo Frýdlante 
nad Ostravicí, výstavy smaltových 
výrobkov, turistike po nových ná-
učných chodníkoch, či koncertmi v 
obnovenej kaplnke. 

Vedúci partner spoločne s partne-
rom projektu spracuje propagačný 
materiál a zmapuje náučné chodníky v 
cezhraničnom území a ich prepojenie 
cez hranicu ako aj vytvorenie 25 mi-
nútového � lmu o výrobe smaltových 
výrobkov, pútnickom mieste Živčáko-
vá a krásach prírody, ktoré v sebe naše 
Beskydy ukrývajú.  

Mgr. Lenka Kubíková

Na veľkonočné sviatky sa pripra-
vovali aj žiaci Spojenej školy Juraja 
Turza. Vyrobili si veľkonočné dekorácie 

a kraslice ozdobené rôznymi materiál-
mi a spoločne nimi ozdobili stromčeky 
pred základnou školou.  

Samospráva v rámci projektu 
zriadi historickú knižnicu

Veľkonočné dekorácie krášlia 
areál základnej školy

Informácie k poskytovaniu dotácie na podporu 
stravovacích návykov dieťaťa od 1. mája 2023

Mesto Turzovka oznamuje rodičom 
detí Základnej školy, Špeciálnej školy 
a  rodičom, ktorých dieťa navštevuje 
posledný rok Materskej školy, že od 
1. mája 2023 dochádza k zmenám pri 
poskytovaní dotácií na podporu stra-
vovacích návykov dieťaťa. 

Ak má rodič záujem, aby dieťaťu, ktoré 
navštevuje základnú školu, špeciálnu ško-
lu alebo posledný ročník materskej školy 

od 1. mája 2023 bola  poskytnutá dotácia 
na stravu, je nevyhnutné o dotáciu požia-
dať na tlačive (návratka). Tlačivá dostanú 
všetky deti základnej školy, špeciál nej 
školy a deti posledného ročníka materskej 
školy priamo v školách. Rodič má právo 
sa rozhodnúť, či jeho dieťa bude, alebo 
nebude obedy odoberať. Vyplnené tlačivá 
od rodičov, zákonných zástupcov, alebo 
detských domovov musia do 17.apríla 
2023 už byť odovzdané v školskej jedálni 

základnej školy u pani Rudinskej, v  je-
dálni materskej školy u pani Čičkovej a v 
špeciálnej škole u pani Svitkovej k ďalšie-
mu spracovaniu. Ak rodič nedoručí túto 
návratku, dieťaťu nebude možné dotáciu 
na stravu poskytovať. Bližšie informácie 
o  poskytovaní dotácie k stravovacím 
návykom dieťaťa poskytneme na stránke 
Mesta Turzovka, emailom: anna.andoco-
va@turzovka.sk,  alebo u Mgr. Andočovej 
na tel. č. 041/420 93 35. 

Denné centrum seniorov 
hodnotilo svoju činnosť

V utorok 7. marca sa stretli členo-
via Denného centra seniorov v Tur-
zovke, aby zhodnotili svoju činnosť 
za uplynulý rok. Na výročnej schôdzi 
boli prítomných seniorov pozdraviť 
aj primátor mesta JUDr. Ľubomír 
Golis a jeho zástupkyňa MUDr. Viera  
Belková. 

Obaja zaželali prítomným veľa 
zdravia, šťastia a  osobnej pohody, 
poďakovali sa za spoluprácu, za všet-
ko čo robia pre naše mesto. Zároveň  
ubezpečili členov o  ďalšej pomoci 
z  mesta napr. pri organizovaní pod-

ujatí, prenájme priestorov či odvoze 
na podujatia.

Stretnutie viedla novozvolená pred-
sedníčka Anna Ostružiarová, ktorá 
sa hneď v  úvode poďakovala bývalej 
predsedníčke p. Anne Barancovej za 
jej dlhú , plodnú, úspešnú a obetavú 
prácu v klube. K veľkému poďakova-
niu sa pripojili aj primátor mesta so 
svojou zástupkyňou. Podpredsedom  
denného centra sa stal Štefan Šteiniger 
a za členov výboru boli zvolení p. Anna 
Marcová, p. Anna Malíková, p. Viera 
Fusková, za kontrolórku bola zvolená 
p. Emília Škorníková.

Činnosť klubu v  uplynulom roku 
bola pestrá. Z  nej vyberáme účasť 
na sv. omši na Živčákovej, opekačku 
v Závodí, návštevu klubu dôchodcov 
z Frýdlantu nad Ostravicí v Turzovke, 
návšteva klubu vo Frýdlante- prehliad-
ka mesta, návšteva v Ostroji, posedenie 
k pri príležitosti úcty k starším,  Mi-
kulášske posedenie, účasť na Etno� lme 
v Čadci a ďalšie.

Prítomní sa ďalej zaoberali plánom 
na rok 2023 a  ďalšími správami. 
Stretnutie sa nieslo pokojnou atmosfé-
rou, popretkávanou zvukmi heligónky 
v podaní p. B. Rejdovej a Š. Šteini gera.

Zariadenie pre seniorov na Vyšnom 
konci otvorilo svoje brány 1.marca 2023. 
Postupne víta svojich klientov a ponúka 
im nový domov v pekných priestoroch 
s profesionálnym personálom.

Vo štvrtok 23.marca navštívil zaria-
denie dekan Mgr. PhDr. Ján Vrbata, 

aby za prítomnosti primátora mesta 
JUDr. Ľubomíra Golisa, jeho zástup-
kyne  MUDr. Viery Belkovej, zamest-
nancov mesta a  klientov požehnal 
novovybudované priestory zariadenia. 

Veríme, že sa v  novom zariadení 
bude klientom  páčiť a prežijú v ňom 
dôstojnú starobu. 

Dekan požehnal nové 
Zariadenie pre seniorov
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Andersenova noc plná zážitkov

Tradícia vynášania Moreny opäť ožila 

Raz za rok sa dá aj v knižnici snívať 
a spať sladko a to počas noci, ktorá 
nesie meno známeho rozprávkara 
H. CH. Andersena. Toto podujatie 
má  medzinárodný rozmer, pretože 
práve v  túto noc žijú rozprávkou 
v  knižniciach deti z  mnohých kra-
jín. Zmyslom tejto noci je pripraviť 
deťom program, aby sa cítili ako 
v rozprávke.

Rozprávkový večer v Mestskej kniž-
nici v  Turzovke sme začali príbehom 
malého apača, ktorého meno všetci 
poznáme. V Kine Jašík si deti pozreli 
rozprávku „MALÝ WINNETOU“, 
ktorý nás svojim príbehom očaril. 
Hneď potom ako sme si naplnili brušká 
chutnou večerou, sme sa stretli s veľkým 
náčelníkom Maskalerov a spoločne si 
vyrobili indiánsky stan - típí. Náš tábor 
navštívila Ribana, ktorá nás pozvala 
do svojho stanu, kde sme si spoločne 
vyrobili indiánske čelenky ozdobené 
pierkami z ohnivého vtáka. Neviditeľné 
tajomstvá sme odhalili v  priestoroch 
Mestského múzea Karola Točíka. Una-
vení, vyčerpaní, plní zážitkov sme sa 
zahalili do našich postieľok - spacákov 
a  svoje hlávky sklonili medzi knižné 
regály. Ranný budíček a raňajková 
siesta boli rozlúčkou nášho spoločného 
stretnutia. Každý účastník Anderseno-
vej noci si domov odniesol nielen pekné 
zážitky ale aj darčeky.

Za všetko, čo sme prežili počas noci, 
patrí veľké ĎAKUJEME všetkým našim 
kamarátom. Už teraz sa tešíme na ďalšiu 
Noc s Andersenom.

 Pracovníčky mestskej knižnice

Tradície a  zvyky spojené s  More-
nou priblížila folklórna skupina Bu-
kovinka žiakom Spojenej školy Juraja 
Turza a okoloidúcim návštevníkom 
vo štvrtok 23. marca. 

Sprievod vyrazil od domu kultúry  
a cestou až do Šarkparku, kde prebiehal 
krátky kultúrny program si deti v do-
provode mladého heligonkára Adama 
Gajdičiara zaspievali veselé pesničky. 
Nakoniec sa všetci presunuli k mostu 
do Závodia, kde Morenu vládkyňu zimy 
podpálili a  zhodili do rieky Kysuca. 
Týmto tradičným rituálom sme sa sym-
bolicky rozlúčili so zimou a  privítali 
mladú pani jar. 

Mesto Turzovka ďakuje účinkujú-
cim a  všetkým, ktorí sa na podujatí 
zúčastnili a  aj takýmto spôsobom si 
pripomenuli  zvyky našich predkov.

V rámci projektu ,,Tradícia cezhra-
ničného regiónu so ženským podpi-
som,“ sa vo štvrtok  9.marca v rámci 
podujatia „Batoh plný rozprávok,“  
stretli  v   priestoroch kultúrneho 
domu nášho mesta deti z Frýdlantu 
nad Ostravicí a Turzovky. 

Témou bolo stretnutie so spisova-
teľkou a  ilustrátorkou pani Martou 
Harajdovou. Rozprávanie pani spi-
sovateľky bolo pre deti veľmi pútavé, 
deti porozprávali aké knihy  radi 
čítajú a  pre pani spisovateľku mali 
pripravené  rôzne zaujímavé otázky. 

Po príjemnom stretnutí pani Darina  
Bajáková deťom ukázala priestory 
Múzea Karola Točíka a  pripravila 
si pre nich krátky výklad. Na záver 
popoludňajšieho stretnutia boli deti 
odmenené sladkou odmenou. 

Stretnutie s názvom „Batoh plný 
rozprávok“ bolo realizované v rámci 
projektu „Tradícia cezhraničného 
regiónu so ženským podpisom“, číslo: 
SK/FMP/113/09/013 financovaného z 
programu INTERREG V-A Slovensko 
– Česká republika 2014 – 2020 Fond 
malých projektov.

 Mgr. Lenka Kubíková

Stretnutie so spisovateľkou 
Martou Harajdovou


